Bilder aus Deutschland
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@ Lesen Sie im Kursbuch Seite 20-21, Aufgabe 1a. Richtig ® oder falsch §?
Von Rostock fahren viele Schiffe nach Dianemark. __,_,wﬁmﬁ

1.

2. Im Ruhrgebiet sind viele Fabriken. ) &
3. Die Autobahnen im Ruhrgebiet sind immer voll.

4. Der Hauptbahnhof von Kéln ist nicht sehrgrof. —

5 Der Platz im Zentrum von Koln heifit HRémer. . X
6. Viele Hiuser im Zentrum von Frankfurt sind sehr alt. _#,w@.@
i ®e

Die Alpen liegen in Norddeutschland.

@ Weérter. Was passt?

Eurocity uensdﬁl Lastwagen  Kirche R

Platz Restaurants, Menschen

Bahnhof:

Autobahn:

Wi D

Gebiude:

5. Frage — Dorf — Stadt — Region
6. Bier — Gebiude — Kaffee — Tee

7. Name — Restaurant — Telefonnummer — Adresse
8

Zitrone — Tomate — Berg — Banane

Hafen — Telefon — Schiff — Norddeutschland
Zug — Zitrone — Bahnhof — Eurocity
Lastwagen — Adresse — Bus — Auto

@ Was passt nicht?
1.
2
3
4. Fabrik — Kirche — Mensch — Rathaus

@ Sitze. Bitte schreiben Sie richtig.
i dasisteinestadtindeutsch|anddiestadthei|3tfrankfur't

Das ist eine
2, DASISTDERHAUPTBAHNHOFINKOLNVIELEZUGEFAHRENNACHKOLN

3. dASisTeiNPLatZinfRANKfurTDASgEbﬁUdeRecht.sIStdAsrAThaUS

2 - achtundneunzig
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Seite 21

Restaurant Hafen Gebiude
Rathaus Lastwagen

=n/der eine/die ein/das

Fabrik

ein oder eine? Markieren Sie.

ein eine

ﬂ @ das Auto
o @ die Weltkarte
@ @ derBus
T O die Adresse
@ & dasHaus
@ O der Zug
€ das Produkt
Q@ ® der Lastwagen

I U UL N Y (B

"

{ Die Schweiz - der, die oder das? Ergianzen Sie bitte.

~e Schweiz: Die Menschen hier sprechen vier Sprachen. 65% (Prozent) im Norden und Osten sprechen
Deutsch. In der Schweiz liegen viele Berge: die Alpen.

.

Im Nordwesten liegt die  Stadt Basel. Im Zentrum von Basel liegt ein Platz, der Marktplatz.

Gebiude rechtsist _____ Rathaus.
2 Dorf Grindelwald liegt mitten in der Schweiz. Der Berg hier heiBt Eiger. In Grindelwald
machen viele Menschen Urlaub. __ Region heiBt Berner Oberland.
3. Stadt Genf liegt im Westen. Im Zentrum von Genfliegg __ Hauptbahnhof.
Jeden Tag fahren viele Ziige von Genf nach Frankreich.
< Im Siidosten liegt Bellinzona. Nach ltalien sind es 10 km. __ Autobahn E9 von Bellinzona

nach Mailand ist immer voll.

neunundneunzig
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@ Verben. Bitte erginzen Sie.

1. Das Schiff kommt aus Norwegen. £5 fzhrt nach Deutschland. (fahren)

2. Frau Baraldi wohnt in Bellinzona. Lucia. (heiBen)

3. Der Bahnhof liegt im Zentrum von Genf. sehr groB. (sein)

4. Herr Fischer ist in Grindelwald. hier Urlaub. (machen)

5. Die Berge in Grindelwald sind die Alpen. in der Schweiz, in Osterreich

in Deutschland. (liegen)

[ Seite 22123 | Aufgabe 3- .

@ ein, eine, ein — der, die, das. Was ist das?

1. Dasist eine Kirche. Die Kirche heiBt Paulskirche.

2. Dasist _____ lastwagen. _____ lastwagen kommt aus ltalien.

3. Dasist Restaurant. Restaurant liegt im Zentrum von Rostock.
4. Dasist Autobahn. Autobahn ist voll.

5. Dasist Rathaus. Rathaus heiBt ,Romer*.

@ ein, eine, ein - der, die, das. Was ist wie?

1. Schiff, groB: Das ist ein Schiff. Das Schiff ist grof3
2. Bus, voll:

3. Kirche, alt:

4. Restaurant, gut:

5. Zug, lang:

@ Singular und Plural. Bitte erginzen Sie.

a) Singular Plural b) Singular Plural

1. Café Cafes — 1. Schiff  Schiffe

2. Auto 2, _ Berge

3. Lastwagen 8 Ziige

4. Stadt 4. StraBen

5. Haus 5. Autobahnen
6. Dorf 6. Restaurants

@ Was ist Singular, was ist Plural? Bitte ordnen Sie.

W /Bﬂ? Dérfer Zug t 0T —

Singular : Plural

Bus, H&user,

2 hundert
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- Singular oder Plural? Markieren Sie.

Singular  Plural

- Telefonnummern D
~  Fotoapparate O ]
- Urlaub ] |
* Banane D D
= Adressen ) 1
~  Beispiele [ ol
" Mensch B |
2 Welt | [

,7 Der Plural. Bitte ordnen Sie.

- Berge Dorfer
Plitze Stidte

Schiffe, Fabriken, Rathiuser, Gebiude, Autos,

~ Bitte schreiben Sie Sitze.

“5\\_‘\ s
nach lItalien fahren

2us Frankfurt kommen

=)=

V.
L=
Soroaeoer = sy

®%® 60000 m000 20

aus Spanien kommen J in KéIn sein

Das sind Autos. Die Autos kommen aus Frankfurt,

hunderteins
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Eine Stadt, ein Dorf

| Seite24 | Aufgabe 1

@ Lesen Sie im Kursbuch Seite 24, Aufgabe 1. Was passt?

1. Das Café trinkt nicht.

2. Die Frauen essen Kaffee.

3. Anna Brandner wartet Schokoladentorte.

4. Die Kinder kommt schon 20 Minuten.

5. Ein Mann ist FuBball.

6. Der Bus spielen Lsehr voll.

1. Das Café ist sehr voll

2.

3.

4,

51

6.
@ Bitte kombinieren Sie.

@ Auto [A] sprechen [
(2 Kaffee warten 21
3 FuBball machen 3
@ Urlaub [D] fahren 4]
(B Torte [E] kommen 5
(& 20 Minuten [F] essen 6
(7 Deutsch [G] trinken 7
aus Frankfurt [H] spielen (8}

Was passt?

trinken: Bier, Tee
essen:
fahren:

Bus
Zitroneneis

spielen:

| . sein:
2 hundertzwei
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- Verben. Was ist richtig?

Frau Brandner und Frau Preisinger kggmen aus Siiddeutschland.
Frau Brandner trfnken Eiskaffee.
trinkt
Die Kinder sp!elen Karten.
spielt
Der Mann und die Fray ~ "arten schon 15 Minuten.
wartet

fahren

Die Autobahn: Hier Sihrt viele Lastwagen.

Der Euro-City 'ss:\ d sehr voll.

Bitte erginzen Sie.

10 Minuten spielen Bus Café niéhﬁ;

Ein Platz im Zentrum  von Frankfurt.

Frau Goldberg ist im
Heller.

Sie ist hier.
Sie Tee.

Ein Mann wartet schon

Der _ kommt nicht.
ZweiKinder ____ FuBball.
Hier fahren Autos.

N
6.
7
8.

ein - der - er... Erginzen Sie bitte.

Das ist &in Mann. Der Mann wartet im Café. £r  trinkt Kaffee.

Pasist. = & R Frau wartet nicht. __ schlift.

Passind = 'Kifidep. = = Kinder sindnochklein. _____ spielen Fufball.
Das ist Bus. Bus kommt aus Budapest. _____ fihrt nach Berlin.
Hier kommt Auto. Auto fahrt langsam. ___ st alt.

Da kommt Zug. Zug fahrt nach KélIn. Dann fahrt _ nach Bonn.

Sie héren nicht gut.

" Das ist Frau Bellini. — Wie bitte, wer ist 4as? — Frau Bellini.

2 Sie heiBt Anna Bellini. — Wie bitte — Anna Bellini.
3. Sie kommt aus Mailand. — — Aus Mailand.
< Mailand liegt in Italien. — = In Italien.

3. Sie fahrt nach Kéln. — — Nach Kaln.

5 In KéIn sind viele Museen. —

— Viele Museen.

hundertdrei
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Bilder und Sitze. Bitte ordnen und schreiben Sie.

\ Die-Kinder-spietenFufibatt. Der Zug kommt nicht.
Die StraBe ist der FuBballplatz. Sie wartet schon 20 Minuten.
Hiersind-viele-Mensehen: BerBahnhof st volt. Das Café ist im Zentrum.
Sie essen Torte. Eine Frau wartet. Sie spielen jeden Tag hier.
Der Mann trinkt Kaffee, die Frau trinkt Tee. Hier fahren nicht viele Autos.
EineFrau-und-eimManmsind im Café.

Hier sind viele Menschen: Der Bahnhof ist voll

Eine StraBe

Seite 25

@ Wie ist ...? Bitte markieren Sie.

1. Herr Bachmann ist 95. Erist [ ] lang alt [ groB.

2. Die Reise ist [ kalt [ 1eer [ lang.

3. Die Liste ist [ heiB [ kurz [] langsam.

4. Das Land ist [] klein [ schnell [ kurz.

5. Der Urlaub ist [] langsam [ lang [] leer.

6. Die Schokolade ist [ voll [] schnell [ gut.
hundertvier
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Was sagen die Leute im Café Exquisit? Finden Sie die Sitze.

T ~7
.liaffeeh li nicht noch Auf !
PEaug }’ einmal. Wiedersehen!
nicht gut | |

1 A

7
Torte ist q Bier ist >
Wir ki I D
alt. f) St bl nicht kalt. e
{ {
oaE 1
e ist H aber das ist klein, [] der
kalt, | j
{ {

— lel Das Café Exquisit ist sehr schlecht:

"3 Nicht kalt - heiB. Bitte schreiben Sie.

langsam voll : gut

P Der Kaffee ist kalt. < Nein, der Kaffee ist nicht kalt! Er ist heif3.
» Der Mann ist groB. < Nein
P Das Bier ist schlecht. <] _Nein
» Der Bus ist schnell. < Nein
» Der Zug ist lang. < Nein
» Die Kirche ist links. <1 _Nein

I SRV

hundertfiinf
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Was ist wie?

groB klein gut schlecht langsam schnell

1. die Weltkarte + +

2. das Bananeneis 4 e

3. das Hotel + +

4. der Lastwagen o *

5. das Geschift + +
6. der Computer + + +

Die Weltkarte ist grofd und gut.

B AR

| Seite 25

Was ist hier falsch? Schreiben Sie richtig.

|Schokoladen /plaﬁ ‘
’ Schnell

1. der Futballplatz 2. 3. 4.

Was ist das? Kombinieren Sie.

~ hundertsechs
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~ Lesen Sie im Kursbuch Seite 26, Aufgabe 1. Erginzen Sie dann die Sitze.

“ino, kein Kaufhaus und kein Museum.
Menschen. Auto und kein Bu
viele Theater, Hotels, Restaurants un

Die StraBe , Zeil* liegt i Zentrum von Frankfurt
Hier fahrt kein

Hier sind nur Geschifte, Kaufhiuser und viele
Und alle

Im Zentrum von Frankfurt sind auch

Die Paulskirche, das Rathaus, der Main und die Museen: alles

Auch das jst Frankfirt:
Wohnhiuser, Supermirkte und viele Autos — aber kein

Viele Menschen wohnen am Stadtrand, aber sie

_ Seite 26/27

1 Bitte ordnen Sie.

Menschen  Ziige Banken
Geschifte die Schule
der Journalist

Menschen, das Wohnhaus, das Auto,

hundertsieben !
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Wo? Bitte verbinden Sie.

(@ schlafen [A] Wohnhaus [(11[D]
@ lernen StraBe [523]5]
@ arbeiten [€] Schule 3]
@ fahren D] Hotel 4]
(B wohnen [E] Restaurant (5]
(® essen [F] Fabrik L6l
Kein Schiff, kein
( Hafen._lieg
3/ Kein Schiff, kein Hafen ... Was sagt der Mann?

, Is Schule Hafen
Restaurant Kaufhaus

Kein Schiff, kein Hafen, keine

@ kein, keine - was ist richtig?

B hundertacht
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L LU

"o

2

L S )

o

o

M s

10.

Nein, nein, nein! Bitte antworten Sie.

kein

=t hier ein Restaurant? Nein, hier ist kein Restaurant

Znd hier Hotels?

=t das ein Museum?

=t hier eine Bank?

Znd das Wohnhiuser?

st Frankfurt eine Kleinstadt?

nicht

Spielt ihr? _Nein, wir spielen nicht
Schlafen Sie?

=2hrt der Zug nach Bonn?

'st der Urlaub lang?

Wohnst du in Osterreich?

Liegt Rostock in Siiddeutschland?

nicht oder kein?

Warten Sie? Nejn, ich

Kommt der Bus?

Ist hier ein Geschift?

Arbeitet ihr?

Ist das Auto schnell?

Ist das eine Schule?

Wie heilt die Negation?

Supermirkte
arbeiten

kalt

ein Kaufhaus
voll

eine Bank
wohnen
fahren
Wohnhiuser
nah

LR S S U O U O O Y

keine  Supermirkee
nicht — arbeiten
.ﬂl’ab.t‘ kalt

Kaufhaus

voll

Bank
wohnen
fahren
Wohnhiuser
nah

hundertneun
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In Koln

[ Seite 28

Was sagt Herr Schneider?

Kommen Sie, mein Auto ist hier.
| Na, wie geht’s?

! Herr Schneider| 1. Wu_ﬁtﬂﬂmw
Frau Steinmann Hallo, Herr Schneider.
: Herr Schneider| 2.
[ Frau Steinmann|  Niicht so gut. Ich bin ganz nervGs.
Herr Schneider| 3.
Frau Steinmann Ich warte und warte, aber das Taxi kommt nicht.
1 Herr Schneider| 4.
Ach ja?
Herr Schneider| 5.

[ Frau Steinmann| ~ Das ist sehr nett. Vielen Dank!

Eine Antwort passt nicht.

1. Guten Tag. 3. Nervos? Warum?
[A] Hallo. [A] Ich gehe zu FuB.
Guten Tag. Das Taxi kommt nicht.
[C] Nichtsogut. [€] Ich warte schon 10 Minuten.
2. Na, wie geht's? 4. Kommen Sie, mein Auto ist hier.
! I_A-] Es geht. @ Das ist sehr nett.
Ich gehe jetzt. Gute Reise.
[€] Gut. [C] Vielen Dank!
[
1
[ Seite 28/29
; Zahlen. Lesen Sie.
1. 1002 3. 483 5, 770 7. 960000
2. 103 4. 21566 6. 8490 8. 3513
hundertzehn

110




Zzhlen. Schreiben Sie.

“=benhundertsiebenundfiinfzig 757
sw=ihundertsiebzig

“r=itausendfiinfhundertdreizehn
“=unhundertsechzigtausend
=usendachthundertfinfundneunzig _
=nundzwanzigtausendfiinfhundertsechsundsechzig
zchthundertdreiunddreiBig
werhundertdreiundachtzig

Was passt?

43208 [A] dreihunderteinundsiebzig

250012 dreiundfiinfzigtausendneunhundertneunzig
317 [l vierunddreiBigtausendzweihundertachtzig
34280 D] dreiundvierzigtausendzweihundertacht
53990 [E] dreihundertsiebzehn

371 [F] achthundertsechzigtausendzwolf

Ordnen Sie bitte.

zweitausenddreihunderteinundachtzig
vierhundertelf
dreiundfiinfzigtausendachthundert
n/eum@lﬁ
zweitausenddreihundertachtzehn e
dreihundertsiebzigtausendvierhundertzwalf <

Ordnen Sie auch hier.
siebzigtausenddreihundertzwei
[] zwélftausendeinhundertelf

["] hundertachtzehn

T dreihundertsiebenundsechzig

siebzehntausendvierhundertfiinf
] zwolftausenddreiBig

[] hunderteinundachtzig

[ dreihundertsechsundsiebzig

1.
2
3.
4.
5,

[] vierhunderttausendacht [[] vierzigtausendache

(D]
21 ]
31
(4] ]
(1]
L6l

hundertelf
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| Seite 28/29 |

]
i ]
PE A @ BE
BHE @9 @8

Herr Bachmann, 95 Jahre 114 Menschen
Wiealt st Herr Bachmann? __ Menschen wohnen hier?
Er ist 95 Jahre alt. Hier

2/

Osterreich, 8140000 Menschen

Menschen wohnen hier?

Hier

161 m *1950

ist die Kirche? _ st das Auto!

@ Wer? Was? Fragen Sie bitte.

1. Meglete seinany kommt aus Kéln.— Wer — kommt aus Kéln? — Marlene Steinmann.
2. Das SChiff kommt aus Polen.— W45 kommt aus Polen? — Das Schiff.
3. M2rin Miller ist Journalist. — ______ist Journalist? — Martin Miller.
4. KojnistsehrgroB.— st sehr groB? — Koln.
5. Im Zentrum von K&ln arbeiten viele yje%schen, — _ arbeitet im Zentrum von Kéln? —
Viele Menschen.
6. De; Koiper Dom jst sehr hoch.— _____ist sehr hoch? — Der Kélner Dom.
7. Hier kommt der gus. — kommt hier? Der Bus.
8. Fray Steinpayy, istnervés.— ____ ist nervos? Frau Steinmann.
hundertzwolf
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Im Deutschkurs

Seite 30

1 / Woas passt?

Blatt Papier

1. lesen: Jext
2. lernen:
3. schreiben:

@ Das Wort im Wort.
1. [LIE[STEIN] es PR )| SO |
2. |BJE[R][G] 6. [RIEJI]SIE

3. [LTI]S]TIE 7 MINITIW]O]RIT[EIW]
4 [K[LIE[T]N 8. I_B_[U[CIHISITIAIBIIIEIRIEWI

Seite 31

1 / Ordnen Sie bitte.

wiederholen schlecht ~der Rad

gehen  der | schreibe
Nomen Adjektive Verben
der Kugelschreiber _hervis trinken

\ 2; wissen und warten. Erginzen Sie. ;
» Wohin fihrt der Bus? Wissen  Sie das? <INein,das ____ch leider nicht. ‘

A

2. » Kommst du jetzt? <INein,ich___ noch fiinf Minuten hier.

3. » Warum ist Lisa nicht hier? =2k Satwnesliclilldas?

4. P Schlaft ihr? <INein,wir________ Die Fotografin kommt nicht.

5. P Heute ist kein Deutschkurs. ——_ ihr das nicht? <INein,das ____ wir nicht.

6. P Wo macht Herr Schreiber Urlaub? <IDas___ er noch nicht. )
hundertdreizehn
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